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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada aos 03 (três) dias do mês de fevereiro de 2021 (dois mil  
e vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, 
Isaías Alves Nogueira, Isis Felix Bechara Fernandes, Mônica Massena Tannos, 
Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a 
Presidência da Sessão o Senhor Presidente, e, após verificar as assinaturas no livro de 
presença, declarou aberta a Sessão. Em seguida determinou a leitura da Ata da Sessão 
anterior, ocorrida aos 16 (dezesseis) dias do mês de dezembro de 2020. Terminada a 
leitura, posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Na 
seqüência o Senhor Presidente disse que irá iniciar a eleição dos nomes para comporem 
as Comissões Permanentes desta Casa, informando que foi protocolado duas chapas a 
seguir: Comissão de Constituição, Justiça e de Cidadania: Presidente - Hélio Luiz Fazoli 
de Moraes; Vice-Presidente - Mônica Massena Tannos; e, Secretário - Daniel Rezende 
Fagundes. Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento: Presidente - 
David da Silva Carvalho; Vice-Presidente - Romualdo José Wenderoscky; e, Secretário 
- Hélio Luiz Fazoli de Moraes. Após o Senhor Presidente colocou em discussão e em 
votação, aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Senhor Presidente 
determinou a leitura para Ordem do Dia que constou o seguinte: Projeto de Lei nº 
001/21 de autoria do Poder Executivo, que regulamenta a aplicação do Art. 39, §3º, C/C 
Art. 7º, VII, CRFB/88 determinando a observância do salário-mínimo nacionalmente 
unificado aos servidores do Município de Trajano de Moraes e dá outras providências. 
Após a leitura do projeto o Senhor Presidente informou que o projeto se encontra em 
tramitação em regime de urgência, a qual submeterá a urgência em Plenário, posto em 
discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, o senhor 
Presidente solicitou os pareceres verbais das Comissões Permanentes, os quais foram 
favoráveis à aprovação do Projeto de Lei. Na seqüência o Senhor Presidente colocou o 
Projeto em discussão e em votação, o qual foi aprovado, em votação final, por 
unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 002/21 de autoria do Poder Executivo, que cria 
da Estrutura da Secretaria de Saúde do Município de Trajano de Moraes, cargos em 
comissão de índole temporária para visualizar a intervenção no Hospital Francisco 
Limongi e dá outras providências. Após a leitura do projeto o Senhor Presidente 
informou que o projeto se encontra em tramitação em regime de urgência, a qual 
submeterá a urgência em Plenário, posto em discussão e em votação, aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida, o senhor Presidente solicitou os pareceres verbais 
das Comissões Permanentes, os quais foram favoráveis à aprovação do Projeto de Lei. 
Na seqüência o Senhor Presidente colocou o Projeto em discussão, o Vereador 
Romualdo José Wenderoscky disse que como o projeto está em urgência vai votar 
favorável, mas faz uma ressalva para que o projeto venha com uma planilha de impacto 
financeiro. Terminada a discussão e posta em votação, o qual foi aprovado, em votação 
final, por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 003/21 de autoria do Poder 
Executivo, que altera a Lei Municipal 1.153, de 29 de novembro de 2019, e dá outras 
providências. Após a leitura do projeto o Senhor Presidente informou que o projeto se 
encontra em tramitação em regime de urgência, a qual submeterá a urgência em 
Plenário, posto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida, o senhor Presidente solicitou os pareceres verbais das Comissões Permanentes, 
os quais foram favoráveis à aprovação do Projeto de Lei. Na seqüência o Senhor 
Presidente colocou o Projeto em discussão, o Vereador Romualdo José Wenderoscky 
disse que como o projeto está em urgência vai votar favorável, mas faz uma ressalva 
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para que o projeto venha com uma planilha de impacto financeiro. Terminada a 
discussão e posta em votação, o qual foi aprovado, em votação final, por unanimidade 
de votos. Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
palavra aos Senhores Vereadores, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o art. 78, § 3º do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Romualdo José Wenderoscky 
parabenizou o Ex. Vereador Ralph pela reformulação do plenário, mas fica uma 
observação ao Presidente, pois como ficou não conseguimos olhar para os demais 
colegas Vereadores, que verifique essa possibilidade. Disse que como é democrata e a 
favor da transparência, esta casa não permite que seja filmado a sessão, por decisão da 
mesa, respeita essa decisão, mas fica sua reivindicação a este fato, pois é uma forma de 
população saber do que está sendo discutido aqui. Na questão do projeto do Hospital, 
solicita que tenha mais transparência e inclua a planilha de impacto, pois estará sempre 
questionando isso. Pediu que esta casa não seja um escritório da Prefeitura, pois acredita 
nos três poderes. O Vereador Isaías Alves Nogueira parabenizou a secretaria de Obras 
juntamente ao Prefeito pela obra que está sendo feita em Tapera, a obra da ponte, uma 
obra que esperamos há tempos, uma obra de primeira, bem como agradecer também 
pelo patrolamento da RJ 162, de Trajano a Tapera. Parabenizou ao Presidente pelo 
início da sessão, com Oração ao Pai Nosso. A Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes 
parabenizou o Ex. Vereador Ralph pela reformulação do plenário e de como conduziu o 
mandato de vereador e presidência desta casa, bem como aos projetos que aprovamos 
hoje e também ao Executivo pela alteração do cartão alimentação que foi indicação de 
sua autoria no ano passado, pois não achava justo perder o auxilio por questão de saúde. 
Quanto ao Projeto do aumento do salário mínimo é lógico que tem que passar, mas não 
vê a necessidade da criação de cargos para atender o Hospital Francisco Limongi, e no 
caso pede um parecer jurídico quanto a isso. Em seguida leu as indicações de sua 
autoria que foram protocolados. Comentou sobre as transmissões desta casa, gostaria 
que fosse debatido sobre isso, a transmissão é um direito da população, não transmitir 
será um passo dado para trás. A Vereadora Mônica Massena Tannos disse que irá trazer 
muitas indicações para esta casa, que serão as prioridades do nosso município, que são 
muitas, como estrada, saúde, educação, não adianta dar um passo diante de outras 
prioridades, mas tem muitas coisas boas para trazer. Disse que hoje está aqui como 
Vereador e está a disposição de todos, podem procurá-la, para poder fazer o melhor para 
o nosso município. O Vereador Sávio Machado Diniz comentou sobre a indicação de 
sua autoria que foi protocolada, para que a secretaria coloque no portal da transparência 
a relação das pessoas que foram vacinadas contra o COVID-19. O Vereador David da 
Silva Carvalho disse que é muito orgulho que volta a esta casa, um dos poucos 
vereadores que consegue retornar depois perder o mandato. Comentou sobre os projeto 
de leis aprovado por esta casa, sobre o Projeto do Salário Mínimo, toda vez que atualiza 
no Congresso Nacional temos que fazer em efeito cascata e prontamente no município. 
Na matéria do Hospital, no corpo da mensagem é citado o processo ao qual não poderia 
pagar mais a subvenção, seria até dezembro de 2020, por isso a intervenção, foi por 
questão jurídica. Quanto ao projeto do cartão alimentação, é uma lei especial, pois foi 
autor da lei 1013 de 2016 que foi criado no estatuto dos funcionários públicos o direito 
do cartão alimentação aos servidores públicos, regulamentado posteriormente pelo 
Prefeito Rodrigo Viana. O Vereador Daniel Rezende Fagundes disse que estamos 
voltando do período de recesso, mas o trabalho não parou, ao longo dessas semanas 
esteve buscando algumas informações, como esteve em contato com o Secretário de 
Saúde verificando as questões da licitação da compra do material para atender a UBS de 



   Estado do Rio de Janeiro 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes 
Setor Legislativo 

Maria Mendonça, e que umas das informações que foi lhe passado é que estaremos 
recendo o Médico psiquiatra Dr. Sergio Ornellas para o atendimento não só desta 
localidade, mas de toda as localidades, acredita que até semana que vem todas as 
questões estarão sendo resolvidas. Tem percorrido todas as estradas, sabe das 
dificuldades, já esteve a frente num determinado momento como secretário de 
Agricultura, sabemos que precisam ser feitos serviços de melhores qualidades para 
atender nossos agricultores. Informou que algumas indicações já foram encaminhadas 
para esta casa e em breve serão divulgadas em nossas páginas. Comentou sobre ofícios 
de sua autoria que encaminhou a algumas secretarias. Parabenizou a Secretaria de Obras 
pela forma como pegou a responsabilidade na reforma da ponte em Tapera, dando como 
prioridade, e deixar uma moção de parabenização pelo excelente trabalha a frente da 
secretaria. Informou que esteve com o Vice Prefeito Matias, onde foram trocados idéias, 
e uma delas foram das pessoas de fora que estão fazendo uso da nossa represa com uso 
de Jet Skis, e umas das suas indicações protocoladas é sobre o patrolamento da estrada 
que dá acesso a represa, bem como a colocação de placas das localizações de nossas 
cachoeiras. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes de Moraes disse que pelo pouco 
tempo que ouviu os discursos dos demais Vereadores percebeu que será um parlamento 
de auto nível, encontrou uma Câmara muito diferente depois de voltar depois de quatro 
anos, quer seja na questão do plenário que está lindo, apesar de concordar com o 
Vereador Romualdo quanto ficar de lados dos Vereadores, quando da outra vez era de 
frente para o outro, mas parabeniza aos Ex-Presidente Ralph por essa obra maravilhosa, 
vê uma Câmara eclética, juventude, de pessoas mais maduras, e vê em todos muita 
vontade de levar um debate a sério, com responsabilidade, realmente de alto nível. 
Parabenizou o Prefeito pelo atendimento da estrada da Comunidade Mãe Rainha que 
estava intransitável. Também comentou sobre a estrada que dá acesso a Cachoeira de 
Sodrelândia, uma região de muito turismo. Falou sobre o projeto que votou hoje, sobre 
o vale alimentação, pois quando aumenta em vinte e cinco por cento num momento de 
crise como essa ajuda muito o funcionário. Informou que as comissões tem um trabalho 
muito importante nesta câmara, onde é avaliada muito o projeto antes de ser votado 
aqui. Propôs uma indicação, que esse ano completa cem anos do Colégio de Visconde 
de Imbé, e pede ao Prefeito que se dedicasse muito quanto a realização da reforma desse 
colégio para que fosse reinaugurado até o final do ano, que é um patrimônio histórico do 
nosso município. Disse ainda tem que vários projetos e que aos poucos irá trazer à 
Câmara. Propôs uma Moção de Parabenização a Saulo Pacheco, que nesse momento de 
pandemia foi uma pessoa incansável, fazendo um belo trabalho. O Senhor Presidente 
disse que está presidente, como é o primeiro mandato precisa da ajuda de todos, está 
aberto a conversa para que possamos trabalhar em prol do Município. Informou que os 
três projetos são de suma importância para o município. Parabenizou o Prefeito e a 
Secretaria de Defesa Civil, pois lá na Comunidade de lagoinha teve a chamada Cabeça 
D’água, deixando sem passagem, pois a água levou a ponte e em três dias a Defesa Civil 
conseguiu reconstruir a ponte, bem como na comunidade de Não Pensei, que houve 
barreira e prontamente foram atendidos. Comentou sobre a gravação das sessões, vamos 
discutir ainda, como é nova na casa, pede aos Senhores para discutirmos para ver o que 
é melhor para todos e não está aqui para prejudicar a ninguém, quer uma Câmara unida. 
Comentou sobre a publicação feita em redes sociais pelo Vereador Romualdo e 
acrescentou citando o trecho do Regimento Interno que a gravação íntegra só poderá ser 
feito por meios próprio da Câmara, e que não impôs nada, não proibiu a gravação, 
apenas cumpriu o regimento interno, mas que a gravação individual não teria problema. 
O Vereador Romualdo disse que conforme conversado antes, entendeu que não poderia 
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fazer a transmissão de sua para ao vivo, em “live”, e no caso teve uma outra 
interpretação e discorda de não poder ser filmado. Não havendo mais nada a tratar o 
Senhor Presidente encerrou a presente sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 03 de fevereiro de 2021. 
 

 
__________________________________________ 

Allexandro Vieira de Souza – Presidente 
 
 

_________________________________________ 
Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


